

Благотворительная деятельность губернии и расходы городов в 1905 году по случаю войны с Японией

1905 г.

Местная община Красного Креста 9 января отправила 4-й отряд из 15 сестер на театр военных действий (прежде было отправлено 50 сестер, итого 65).

Вятский отряд, кроме открытых уже и функционировавших постоянного Сретенского (Забайкальской области) и временного в Харбине госпиталей, устроил в Сухудяпу - близ Мукдена - госпиталь, о котором посетивший его 15 февраля и. д. главноуполномоченного Гучков дал прекрасный отзыв, прося вместе с тем, дать согласие на выделение постоянного отряда с названием «Вятский подвижной госпиталь».

Во время Мукденской катастрофы сестра Кленовицкая попала в плен, откуда чрез китайские порты и Одессу возвратилась на Родину.

Между тем в Вятке были устроены курсы для подготовки сестер милосердия, которые дали вновь 35 окончивших курс сестер.

Сретенский лазарет работал по уходу за ранеными до 10 сентября, когда было получено распоряжение о его ликвидации. По телеграмме старшего врача Дементьева на излечении состояло в лазарете за время его деятельности 36 офицеров, 3205 нижних чинов и несколько частных лиц. По июль на содержание его было израсходовано 118132 р. 82 к., выручено (на лечение частных лиц?) около 13 тыс. р.

Госпиталь посетил князь Хилков, остался доволен, снялся на фотографии с сестрами и врачами и, отъезжая, отправил о посещении телеграмму Государыне Императрице Марии Феодоровне.

Пред ликвидацией осматривал госпиталь г-н фон-Мекк.

Служащие в госпитале удостоены наград: орденов и медалей с надписями «за храбрость» и «за усердие» (29 человек).

12 октября в Вятку возвратились с врачом П. М. Дементьевым 11 сестер милосердия и 20 санитаров из этого лазарета.

Пользовавшиеся в госпитале уходом и лечением отзывались о деятельности персонала с похвалой и признательностью; один из пациентов П. Я. Беклемишев, в знак признательности, пожертвовал 100 руб. в Вятскую общину Красного Креста и вступил в члены местного отдела Красного Креста и попечительного о сестрах общества.

Эвакуированные воины пользовались лечением в Вятском военном госпитале и губернской больнице. В первом, по нашему подсчету, перебивало больных и раненых 121, а во втором - 77 воинов, а всего 198 человек. Кроме того, есть сведения, что в Казанском дворянском госпитале в числе прочих было на излечении 15 вятчан; в Нижегородском санитарном отряде в Хабаровске было на излечении 45 вятчан, из них 4 отправлены на родину для дальнейшей поправки здоровья, а остальные вернулись в строй.

Возвращавшихся на родину инвалидов, не имевших средств нанять лошадей, сердобольные крестьяне (напр., Уржумского уезда) провожали на своих подводах от деревни до деревни, а иногда - до города в страдную пору - бесплатно.

Чиновники Вятской казенной палаты посетили военный госпиталь и роздали больным 50 подарков

Выявил: Л. А. Волкова